

PARTES OFICIALES

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
17 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Asturias: En el sector Oriental ha continuado el avance, ocupándose por una de nuestras columnas el pueblo de Trespiso, en el que se cogieron algunos prisioneros. También han operado otras fuerzas, sin que se sepa la línea que han alcanzado a la hora de redactar este parte.

En el sector Occidental, sólo ha habido algunos cañoneos.

Frente de León.—Mediante brillante y victorioso ataque y a pesar del frío y de la lluvia, se ha completado hoy la ocupación de Los Celeros, llegando nuestras fuerzas a La Perruca (Puerto de Pajares) y dominando a tiro eficaz de fusil la carretera general de Oviedo a Gijón. También se ha ocupado Villamanín. Entre Matallana y La Vecilla se han conquistado importantes posiciones enemigas.

Ejército del Centro.—Frentes de Madrid y Aragón: Tiroteos y cañoneos.

Frente de Soris.—En las primeras horas de la noche de ayer se rechazó un intento de ataque del enemigo a nuestras posiciones de Monte Piétero.

Frentes de Avila y Somosierra.—Sin novedad.

Ejército del Sur.—Algunos tiroteos y un intento de ataque enemigo, rechazado, en el sector de Peñarroya.

En el frente de Granada se efectuó por nuestras fuerzas un reconocimiento en el sector de Cuesta de las Cabezas, huyendo las fuerzas rojas.

Ampliación del «Boletín de Información» del día 17 de Septiembre

Se reciben en este Cuartel General a última hora noticias del avance de nuestras fuerzas en el sector oriental de Asturias, en donde se han ocupado Arenas de Cibrales, Piedra, Feria de Arriba y de Abajo, Quintana y Valmorán, rodeando el pueblo de Posadas. Se han causado al enemigo más de cuatrocientos muertos. Se han pasado a nuestras filas doscientos milicianos y se han hecho muchos prisioneros. También se ha cogido abundante material, en el que figuran varias ametralladoras y un tanque ruso en perfecto estado.

Salamanca 17 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

EN LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

¿A quién representa Negrín?

La presencia de Negrín en el sillón presidencial de la sesión preparatoria de la asamblea de la Sociedad de las Naciones marca el punto más bajo en que ha podido caer la institución gubernamental. Por esa presidencia han desfilado gobernantes o mandatarios de todos los países, según turno prestado. Pero esta vez ha correspondido ahora a una especie nueva, si es que todavía no ha pasado por aquel sillón ningún delegado de Rusia, de todas suertes Negrín supera a cualquier antecesor.

No se trata en esta ocasión de un hombre público mejor o peor dotado de más o menos talla, pero respaldado en un todo caso por la representación del gobierno de su país.

Negrín no es otra cosa que el advenedizo andaz salido de la tiniebla criminal en que la república de Valencia, de Madrid o de Barcelona patea sus siniestras mantobras. Si viviésemos en el orden internacional que centrado en Roma fue propio de la Edad Media, el llamado gobierno de la república española habría incurrido en afrentoso, insalvable y anónimo «entredicho». No podría convivir con los otros gobiernos de las naciones y entre estas y aquel acorralado en su infamia, se abriría el foso que media entre la ley y el delito, la civilización y la barbarie. Negrín personalmente es un pelele que Prieto mueve al antojo de sus pasiones y al mayor provecho de la URSS. Pero precisamente por eso el pelele no más de representar los siniestros manipuladores del gran guñol repúblico marxista.

Ni siquiera cabe decir que represente a un gobierno porque el de Valencia no lo es.

Todo gobierno significa en principio un minimum de responsabilidad, de orden y de ley, justamente lo que falta al grupo que trata de regir las desmandadas cuadrillas del frente popular. Todos delinquen pero cada cual por su cuenta y sin ningún riesgo. Menos aun representa Negrín a España.

Los cientos de miles de asesinados torturados donde quiera que el frente popular pudo campar a sus anchas acusan un índice ensangrentado a Negrín, como cabeza de esa demónica empresa de crímenes que estigmatizaron a un pueblo; si este no se salvara en un vital arranque de instinto de conservación aniquilando a los que hubiera acabado con él para siempre.

Eso representa Negrín y no otra cosa: la violencia de un régimen que no se propuso jamás siendo violento todo en efecto sin escrúpulos de ninguna especie.

Antes bien, con malsana voluptuosidad dando risa suelta a todas las potencias del mal.

En la España roja se hacinan los cadáveres, se agolpan las sombras de tanta iniquidad, desfallece la población civil.

Los muertos claman venganza. Los vivos piden liberación. ¿Los representantes acaso Negrín, su verdugo primero? Representa Negrín a los miles y miles de españoles que viven en el horrendo secuestro de la España roja?

¿Representa a los católicos, perseguidos hasta la muerte, privados del culto sin posibilidades legales de familia cristiana y enseñanza religiosa? ¿Representa a los campesinos explotados por los parásitos de la ciudad, falsos apóstoles profesionales de la revolución? ¿Representa a la población industrial víctima de robos e incantaciones o al comercio obstruido en sus naturales vías de expansión? ¿Representa a la propia masa revolucionaria, la que se desgaja los grupos disidentes del sindicalismo o del anarquismo a quienes el gobierno de Valencia en competencia que pudiéramos decir ilícita trata de exterminar dando muerte misteriosa a sus jefes o ametrallando a sus afiliados? ¿A quién en suma representa Negrín? A nada confesable ni a nadie de divisa española.

Lo sitúan en Ginebra, lo sostienen en Ginebra, lo traen y lo llevan los rusos y sus coadyuvantes del bolchevismo universal enemigo nato y reto de la España sana.

Sépolo Ginebra y no le extrañe si en el episodio de esta presidencia, si por eventual menos vergonzosa, se ha dejado un girón más del prestigio que pueda tener.

He comenzado la vida escolar y ya en esta primer semana, en la mañana de hoy nos han visitado dos niños de la escuela nacional núm. 4, de Córdoba y en nombre del maestro y de sus compañeros nos han entregado: 2 paquetes de 0.95, 2 idem de 0.80; 1 de 0.55, 4 de 0.35, 1 de 0.15, un puro, un librito de papel, una caja de cerillas y 63 cigarrillos. He ahí una lección de patriotismo, una lección de amor a nuestros hermanos, lección que sabemos se repetirá en otras escuelas y de las que esperamos los resultados ese cigarrillo individual, esa cajetilla, ese tabaco que cumple los deseos de herederos y enfermos.

Los niños de los pueblos que quieren sumarse, bien en el cigarrillo o bien en el céntimo o la perrilla, pueden enviar su obolo el día o en la forma que a sus maestros o maestras les sean más fáciles.

Dios y la Patria se lo pagará.

De las entidades cordobesas hemos recibido hoy: del requeté de todos los sábados, 50 cigarrillos emboquillados; de un soriano y familia, tres paquetes de cigarrillos de 0.80; de don Francisco Hierro Aragón, 7 de 0.80.

Los tres donantes lo son todas las semanas.

Para los hospitalizados

LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS

Al comenzar la primavera hicimos aquel esfuerzo que coronó el éxito y bendijo Dios, en pro de nuestros hermanos hospitalizados.

Fueron entonces los niños y niñas de las escuelas los que siempre se acordaron de nuestros hermanos que en los hospitales cordobeses buscan la salud que perdieron en los frentes en esta cruzada que por Dios y por la Patria realizan.

Causas sjanas por completo a nosotros y a nuestra voluntad hicieron que la obra iniciada no se mantuviese con igual intensidad, pero la obra vive y nosotros en contacto con los hospitalizados seguimos llevándoles libros, rosarios, escapularios, medallas, tabaco, papel para escribir cartas, etc., que ellos reciben y agradecen de todo corazón.

Entonces y ahora habo entidades y particulares que siguen auxiliando nuestra obra.

De esos particulares lo que nos es más grato es la labor de los pequeños.

Los niños de las escuelas nos visitan los sábados. Esos niños y esas niñas entran en nuestra casa, que es suya, con el semblante rebosante de satisfacción. Traen para nuestros soldados el recuerdo que recogieron durante la semana, el cigarrillo que pidieron a sus padres, hermanos, vecinos. Sumado con el de sus compañeros forma cantidades y he ahí cómo el cigarrillo siendo poco puede llegar y llega a mucho, y a los soldados que tanto esperan el tabaco no les falta éste.

Ha comenzado la vida escolar y ya en esta primer semana, en la mañana de hoy nos han visitado dos niños de la escuela nacional núm. 4, de Córdoba y en nombre del maestro y de sus compañeros nos han entregado: 2 paquetes de 0.95, 2 idem de 0.80; 1 de 0.55, 4 de 0.35, 1 de 0.15, un puro, un librito de papel, una caja de cerillas y 63 cigarrillos. He ahí una lección de patriotismo, una lección de amor a nuestros hermanos, lección que sabemos se repetirá en otras escuelas y de las que esperamos los resultados ese cigarrillo individual, esa cajetilla, ese tabaco que cumple los deseos de herederos y enfermos.

Los niños de los pueblos que quieren sumarse, bien en el cigarrillo o bien en el céntimo o la perrilla, pueden enviar su obolo el día o en la forma que a sus maestros o maestras les sean más fáciles.

Dios y la Patria se lo pagará.

Nuestra gloriosa Marina

Hace pocos días registramos el hecho de que el «Balears» había realizado la brillantísima hazaña de atacar y derrotar él solo diez unidades de la flota roja.

Hoy es el «Canarias» el que ha escrito nuevas páginas gloriosas.

Anoche el «Canarias» encontró cerca de Barcelona y en la ruta de Mahón al viejo barco mercante «J. Sista» que hacía antes la ruta Málaga Melilla y al «Rey Jaime II», a los que escoltaban tres destroyers.

El «Canarias», con el temple de nuestros marinos, atacó a los tres destroyers y los derrotó. Los otros dos barcos mercantes fueron conducidos a un puerto nuestro próximo.

GOBIERNO CIVIL

Sobre bienes de ausentes

Actos especiales que no puede realizar el Administrador sin la oportuna autorización judicial.

- 1.º Los de enajenación o gravamen de los bienes administrados y los actos o contratos que tuviesen sujetos a inscripción conforme a la Ley Hipotecaria.
- 2.º Colocar el dinero sobrante en cada año después de cubiertas las atenciones de la administración.
- 3.º Proceder a la división de la herencia del ausente o de otra cosa que éste poseyera en común.
- 4.º Retirar de su colocación capitales que produzcan intereses.
- 5.º Dar y tomar dinero a préstamo.
- 6.º Aceptar sin beneficio de inventario cualquier herencia, repudiar ésta o las donaciones.
- 7.º Hacer gastos extraordinarios en las fincas.
- 8.º Transigir y comprometer en árbitros las cuestiones en que el ausente tuviera interés y
- 9.º Entablar demandas en nombre del ausente y sostener recursos de apelación y casación en los asuntos en que hubiera sido condenado, salvo en los juicios verbales.

Retribución del Administrador.—El Juez podrá señalar una retribución al Administrador conforme a la importancia y cuantía del caudal del ausente y el trabajo de la administración que oscilará entre el 4 y el 10 por 100 de las rentas o productos líquidos de los bienes.

Córdoba 15 de Septiembre de 1937.

LO QUE DICEN ELLOS

Leanza a Méjico laico

Barcelona.—En el Teatro Novedades de Barcelona se ha presentado la obra «El Manjón de Rosas» en homenaje a Méjico, con motivo del aniversario de su independencia.

Al llegar el cócal general de Méjico fué recibido a los acordes de los himnos nacionales de Méjico y Riego.

Antes de empezar la representación, Federico Endérix hace uso de la palabra, y de su discurso son las siguientes palabras:

Méjico en los 127 años de revolución ha llegado al punto que hoy ocupa, después de día tras día de trabajo.

Si este gran país no hubiera derrotado a los generales traidores que pretendieron sojuzgar al pueblo mejicano, hoy no encontraríamos entre las repúblicas sudamericanas un país tan grande moralmente como este; nosotros los vamos también a derrotar a los generales traidores españoles; contamos entre nuestro material de guerra con el muy valioso que nos ha enviado nuestro país amigo, después de ganada la recolección en España, los leales españoles vamos a hacer con los curas lo mismo que en Méjico han hecho con ellos.

Había después de lo bien que se vive en Méjico y termina diciendo que el pueblo mejicano al luchar por su independencia no luchó nunca contra los españoles. Buena prueba de ello es que cuando ahora la derrota amenazaba nuestra causa, el pueblo mejicano nos tiende la mano y nos envía material en abundancia para derrotar al fascismo invasor.

El pueblo mejicano puede tener la seguridad de nuestro eterno agradecimiento.

SOMBREROS DE CANAL
de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.
Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.
Teléfono, 1034.—Córdoba.

Una nueva infamia

Tenemos noticias de precedencia cierta, según las cuales elementos manejados por el gobierno rojo de Valencia tratan de hundir a toda costa un buque de nacionalidad británica a objeto provocar un conflicto internacional, que favorezca en las presentes circunstancias a sus designios.

Advertimos al mundo de esta maniobra, con la que los rojos incapaces de resolver a su favor por la fuerza de la razón o por la de las armas, un pleito que tienen más que perdido, tratan de arrastrar al mundo a los horrores de una conflagración.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

REUNION DE LA COMISION GESTORA

A las 8 de la noche del jueves 16, celebró sesión esta Comisión bajo la presidencia de D. José Barrera y con la asistencia de los señores Sánchez Cabrera (D. Ignacio), Rodríguez Yuste, Salcedo Nieto, Segura Velasco, Hernández y Hernández, Gutiérrez Hernández y el secretario Sr. Ramírez.

Aprobada el acta de la anterior, se leyó el oficio del vocal contador, don José Lubian Ariza, presentando la renuncia de su cargo, debida a sus muchas ocupaciones y estado de salud, y otro del Gobernador Militar de la Plaza, dejando en libertad a la Cámara para designar el vocal que haya de sustituirlo con arreglo a las normas reglamentarias. Fué designado el vocal don José Hernández y Hernández, quien agradeció la designación.

Líto un escrito de la sociedad Barrera y Luque, relatando determinados hechos desarrollados con motivo de la impacción de utilidades, hecha en su contabilidad por los encargados oficiales de la Administración y vista la conveniencia de advertir a las demás Cámaras y sociedades mercantiles sobre dichos extremos, se acordó tomar en consideración dicho escrito, dándole a conocer al Consejo Superior de Cámaras y a otras entidades hermanas, a fin de que lo apoye en el sentido de prevención y advertencia para las sociedades interesadas.

Para subvenir al sostenimiento de la Sección de Prensa y Propaganda del Estado, acordándose, en vista del requerimiento hecho por el Gobernador civil, contribuir con la máxima cantidad que permita la situación de la Cámara, para lo que el presidente se pondrá de acuerdo con el excelentísimo Sr. Gobernador.

A propuesta del vocal señor Hernández se acordó pedir la Medalla Militar para la garantía de Córdoba por su heroico comportamiento en la iniciación y desarrollo del Movimiento Nacional, salvador de España, a semejanza de lo hecho en otras poblaciones.

Se acordó después designar vocal suplente de don Luis Segura en la Junta provincial de Datas Ferroviarias a don José Caballero Cabrera, en sustitución de D. José Lubian, que ocupaba dicho cargo.

Resueltos otros asuntos de régimen interior, se dió por terminado el acto.

Concepto del Rotarismo

«La asociación titulada «Internacional Rotary Club», conocida entre nosotros con el nombre de los «Rotarios», recientemente condenada por algunos de nuestros venerables hermanos, y que hace profesión de un laicismo absoluto, de una indiferencia religiosa universal, intenta moralizar a los individuos y a las sociedades con total exclusión de nuestra Santa Madre Iglesia Católica.»

Debejo de un «aspecto» comercial, recreativo, pedagógico, filantrópico, internacional, neutral, pero siempre laico, y de bajo de la protesta de hacer «caso omiso» de la Religión o de serle indiferente, mientras predicen una moral sin religión para llegar a la paz universal, oculta la negación de la moral verdadera y de la verdadera Religión, que tratan de sustituir con una moral y una religión que no es la de Jesucristo.

(Eminentísimo señor Cardenal Segura, Arzobispo de Toledo, por sí y en nombre y con autorización de los señores Arzobispos de España; en el «Boletín Eclesiástico del Arzobispado de Toledo». Primero de Febrero de 1923).

El Puerto de Pajares

Hemos tomado el puerto de Pajares. La llave de Asturias está en poder de Franco.

El picacho de Pajares a 1.364 metros de altura está muy cercano. En él se agrupan la carretera y el ferrocarril.

Cerca de Basdongo, bajo el pico del Moro, el túnel de La Perruca está ya en poder de las tropas españolas. Unas peñas sirven de glorioso tripode a una gigantesca bandera roja y gules, que habla ya al mundo de la conquista de Pajares.

La vía férrea tiene puentes volados. Trozos de rieles también han ido por el aire.

Traja la conquista de Los Peñeros, Altos y Bajos se ha llegado al túnel de La Perruca, en maravillosa gesta. Las últimas balas rojas han cedido. Y los milicianos asturianos han huido ya hacia el Norte.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Terminado el plazo de admisión de instancias para matriculas del Curso de Auxiliares de Enfermeras que organiza esta Delegación, las clases darán comienzo el próximo día 20 en el local de esta Blanco Belmonte, 21, habiendo designado la Jefatura de Sanidad Militar de esta Plaza, como profesor para las clases teóricas al alférez médico, don Angel Ruiz Fernández y para las clases prácticas que se darán en el Hospital Militar de San Pelagio, a Sor. Carmen Arana Herrera.

La lista de las alumnas admitidas estará expuesta en la Secretaría de esta Delegación.

Las horas de las clases serán, de 12 a 1 para las teóricas y de cinco y media a seis y media para las prácticas.

Córdoba 18 de Septiembre 1937.—Segundo año triunfal.— ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco!—La Subdelegación Nacional, Duquesa Viena de Ounas.

ARRENDAMIENTO
Se hace desde el día de hoy en la casa número 23, paseo del Arca Capitán, con cuarto de baño, cocina y muebles habitables. Informar en la casa núm. 5, calle Horno de la Trinidad. Teléfono, 1031.

CASANA. DENTISTA
Calle de Bell. 2



Los crímenes de Stalin

Contra los propios rojos
Lausanna.—Publica la «Gaceta de Lausanna» un artículo del profesor Pudoiph a quien el periódico califica como uno de los publicistas mejor informados de las cosas de la Rusia soviética.

Comentando los acontecimientos de la España roja el escritor recuerda el asesinato del jefe del Poutm, Nin, que estaba en la prisión de Barcelona detenido por los agentes de Moscú, indirectamente admitidos por el mismo Kómitern.

Pero el caso de Nin no es un caso aislado, hay docenas de casos semejantes. Agentes de la GPU, llegados a propósito de la URSS, han cometido por lo menos 40 asesinatos de extranjeros que les han parecido sospechosos por tal o cual causa o razón. Entre estas víctimas figuraba especialmente el funcionario Haas Belsfer, conocido como espíritu independiente.

Se señala también la desaparición del combatiente belga Georges Horr, del holandés Stevens, del también holandés Moienar, de los franceses Luchone y Lamiri, del alemán Mark Reia y de gran número de polacos, ingleses y americanos.

Sus crímenes era haber querido evitar que el Kómitern se convirtiese bajo la capa del frente popular en amo de España.

Protestas contra el relato de la GPU, porque a pesar de toda su hostilidad hacia Franco, tan poco quisiera que España se convirtiera en un instrumento ciego de la política de Stalin.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes de Córdoba

Se cita a Junta General extraordinaria que se celebrará el próximo domingo, día 19, a las siete de la tarde, en primera citación y en segunda, a las siete y media, al objeto de tomar acuerdo sobre el aumento transitorio en las cuotas para incrementar la recaudación con destino a la obra de Propaganda en el Frente, según las indicaciones del Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia.

Córdoba 16 de Septiembre de 1937. El Secretario, FRANCISCO REDONDO.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Constanza Jiménez viuda de Calatrava y de la señorita Constanza Calatrava Jiménez.

—Marcharon a sus posesiones de Los Moriles los condes de Colomera. —Regresó de Priego don José Serrano Aguilera.

—Se encuentra enfermo el gestor municipal, don José María Rey Díaz, por cuya mejoría hacemos votos.

—En atento B. L. M., a cuya atención correspondemos con arárga recíproca, nos comunicó el ex g. bernador civil de esta provincia don Bruno Ibáñez Galvez que se ha hecho cargo del mando accidental del 22 Tercio de la Guardia civil y Comandancia de la provincia de Santander que le ha sido confiado por la superioridad.

Cien mil chinos copados

El Ministerio del Aire nipón ha publicado una nota, según la cual han sido derribados 205 aviones chinos, 95 de ellos por la artillería antiaérea o naval japonesa.

Fueron destruidos varios hangares enemigos, algunos puentes ferroviarios y depósitos de municiones. Sobre el río Yang Tí fué hundido un barco de guerra chino, y otro embarrancó sobre la costa al haberse naufragado.

Han sido derribados, además de los aviones citados, catorce hidroaviones chinos, sin pérdida por el lado nipón. El coronel de Reuter afirma que más de cien mil soldados chinos han quedado copados por un hábil movimiento estratégico efectuado por las tropas niponas.

Las Margaritas y el tabaco

Por las Margaritas y de las suscripciones hechas en Bancos, el comercio y particulares de Córdoba, se repartieron en el mes de Agosto en todos los hospitales 4 325 cajetillas de tabaco.

La Junta.

Magisterio

CESE
El Castro del Río ha cesado el maestro don Juan Antonio Moral Bermúdez, por incorporación al ejército SOLICITAN
Doña María Dativa Alvarez Gama y don Francisco Baisello Bravo, solicitan figurar en las listas de aspirantes a maestros provistos males.

PARA INFORME
El Rectorado envía una instancia de doña Teresa Muñoz, que solicita se le nombre para una escuela provisional.

COMISION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

En cumplimiento de lo que dispone el núm. 28 de la Orden Circular del Excmo. Sr. Vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, fecha 31 de Agosto último (B. O. núm. 324 del día 9 del presente mes), se abre un plazo de 30 días contados desde el siguiente en que aparezca inserta en el B. O. para la admisión de solicitudes de los aspirantes Maestros y Maestras a servir escuelas interinamente.

Las instancias dirigidas al Presidente de la Comisión se presentarán en la Sección Administrativa con los siguientes documentos:

- a) Certificación de nacimiento.
b) Certificación de estudios y fecha de terminación de la carrera.
c) Certificado de antecedentes penales.
d) Cuantos documentos crean convenientes para justificar su adhesión al Movimiento y cuando menos dos certificados de personas de reconocida solvencia que garanticen sus antecedentes morales, patrióticos y políticos en relación con el mismo.
e) Certificación de situación militar por parte de los aspirantes militares.

Alegación de preferencias: Los que se crean comprendidos en algunas de las establecidas en el artículo 5.º de la Orden de 7 del actual probarán sus derechos en la siguiente forma:

Los mutilados de campaña con la declaración de su condición por la Autoridad competente y tres certificaciones facultativas, a tenor de lo dispuesto en la R. O. de 6 de Julio de 1912, en las que se haga constar que el interesado se encuentra en condiciones físicas de dar las enseñanzas de trabajos manuales y ejercicios corporales.

Los que hubiesen prestado servicios en campaña, con el documento militar que lo acredite.

Los familiares de muertos o mutilados en ella, mediante partida de defunción o copia de la resolución declaratoria del matado y la prueba documental del parentesco dentro del cuarto grado.

Los que aleguen haber sufrido graves quebrantos por la barbarie roja con prueba documental de los hechos alegados o declaración jurada de dos o más testigos de solvencia, que lo acrediten.

Los que hubiesen desempeñado interinamente con la hoja de servicios que, además, hará innecesaria la presentación de los dos primeros documentos señalados en el número anterior.

(Se continuará).

Información por Radio

Continúa la campaña del trigo

Pamplona.—Acto de Bases de gran entusiasmo hacia el Caudillo.

Huelva.—Acto bonafresco, originó enorme manifestación pueblo, gritando Franco, Franco, Franco, arriba el campo, arriba España.

Toledo, Valmorado y Casarrubios del Monte, formidable entusiasmo labradores.

Dicen los rojos

Valencia.—Copiamos del parte oficial del Ministerio de Defensa roja. En el sector de Cabañes después de un intenso ataque que duró toda la jornada, los facciosos consiguieron ocupar las posiciones del Lido y Pico Redondo.

En el frente de León el enemigo presionó durante todo el día de ayer apoyado por la aviación y artillería sobre las posiciones de Cueto Negro y que consiguió ocupar a última hora de la tarde.

Protestas de franceses
Bayona.—Firmada por 200 contribuyentes franceses, se ha dirigido al prefecto de la ciudad una carta protestando contra la subvención que el Ayuntamiento otorga a los alcaldes rojos de Guernica y Bilbao. Dican que no se explican esta subvención ni reconocen ese deber.

El estuquista amenaza
Paris.—Largo ha dicho que si la Sociedad de Naciones rechusase dar satisfacción a las demandas del Gobierno de Valencia contra Italia y si los países democráticos no acudían en su auxilio con las armas, é.—Largo—tenía la idea de las dos Internacionales para pedir una acción directa en forma de revoluciones y atentados en sus respectivos países para así obligarles

a entrar en la lucha contra el fascismo.

Aragón

Escasa actividad en el sector de Zaragoza. En Caspe hubo reunión para ocuparse de deliberaciones para una ofensiva. Los jefes de las milicias y Pozos se opusieron.

Los representantes dijeron que había que hacer la ofensiva cueste lo que cueste.

Manifestación

En Castellón de la Plana ha habido manifestaciones contra la política agraria del gobierno rojo. 300 detenciones.

Sultán

Cáceres.—Llegó el Sultán Azul. Se le hizo un gran recibimiento. Visitó los hospitales. Mañana le obsequiarán las autoridades con un banquete.

Siempre el engaño

San Sebastián.—Con el disfraz de una evacuación se ha preparado en puerto vecino barcos franceses e ingleses para llevar viveres a Gijón y Avilés. La situación de estos pueblos es desesperada. Los miseros han requerido todos los viveres que había en las poblaciones civiles no ocupadas. Ha llegado un avión comercial que se utilizará para evacuar familias.

Cuatro gobiernos

Paris.—«Le Matin» publica una entrevista con Largo en la que dice que en España hay cuatro gobiernos: El de Franco que ocupa dos terceras partes de España; Compañys que en Barcelona defiende la pez separatista; Negrin en Valencia a las órdenes de Moscú, y Balarmino Tomás en Asturias dictador anarquista.

El pobre Bigardo!

Ossorio, el morárquico traidor a su rey y católico traidor a su religión, va a dejar de ser embajador en París. Le sustituirá Azarrate.

Inspector

San Juan de Luz.—Pérez Pompeyo, inspector de aduanas de la España roja, se dedicaba a organizar el pase de oro y alhajas a Francia poniendo les a su nombre en un banco de Perpiñan.

Lo ha detenido la policía francesa.

Máquina
Paris.—En las oficinas de correos ha sido encontrado un bulto abandonado en el cual estaba escondida una máquina infernal.

Barcos ingleses

Gibraltar.—Cuarenta torpederos británicos separados de las divisiones escuadras de la Gran Bretaña, se encuentran anclados en este puerto en espera de órdenes de Londres para empezar la vigilancia y control del Mediterráneo.

Cesa el control

Londres.—«El Manchester Guardian» dice que se han circulado órdenes para que a las doce de la noche cese la actividad del control.

Buen obsequio!

En breve se celebrará en Madrid la semana soviética. Se ha acordado enviar a Stalin como recuerdo de esa fecha el busto de Azaña, con berrugas y todo. Jamás pudieran pensar en obsequio más apropiado, aunque sería mejor que enviaran el original.

Actitudes

Roma.—El periódico «La Stampa» califica de equivocada la actitud de Inglaterra. Londres.—Marchó a Ginebra el presidente de los Trades Unions que gestionará la apertura de la frontera francesa por los Pirineos para que pase a la España roja el material bélico.

El negocio es el negocio

Paris.—El español de 25 años, llamado Estres, que estaba de comprador de armas para la España roja, ha sido detenido el jueves 16, por haber realizado un desfalco de 11.000 pesetas. Además la policía se incautó de 100.000 francos que había depositado a su nombre en un Banco francés.

Pruebas de salvajismo

Junto a la costa francesa se han encontrado cadáveres de españoles que los rojos mantataron y arrojaron al mar.

«La Prensa Médica» de París, órgano de Medicina legal de Francia, dice que se ha hecho la autopsia a siete cadáveres encontrados en la desembocadura del Loire inferior. Todos estaban atados de igual manera. Por la ropa y otros detalles se puede asegurar que procedían de España. En los cadáveres se encontraron señales de violencia. Tenían la dentadura bien cuidada. Uno tenía siete coronas de oro.

Viva la libertad!

Paris.—Todos los años cuando termina sus estudios los alumnos de la Academia militar de Saint Cyr esgo-

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios Nuestro Señor por las almas de DON LUIS, DON JUAN DE DIOS Y DON RAFAEL PEQUEÑO ALFONSO - CALDERON
Que a los 41, 35 y 26 años de edad, y en la noche del 20 al 21 de Septiembre de 1936, fueron sacados de la cárcel de su pueblo Fuente Obejuna y conducidos por las horas marxistas al lugar del sacrificio de sus vidas, en el pueblo de Granja de Torrehermosa, porque amaban a Cristo Rey
R. I. P. A.
Sus desconsoladas viudas doña Concepción Pequeño y doña María Cortés; padres, don Juan de Dios Pequeño y doña Pilar Alfonso-Calderón; hijos, hermanos, tíos, primos y demás parientes suplican a sus amigos oraciones por el eterno descanso de sus almas.
Se celebrarán solemnes funerales el día 20 en la iglesia parroquial de Fuente Obejuna; en Córdoba, misas los días 21 y 22 en la Real Colegiata de San Hipólito y en la misma iglesia el día 22, aniversario solemne a las once. Por la misma intención se aplicará el Jubileo en las Esclavas del Sagrado Corazón del día 21.

gen un nombre con el que se designa su promoción.

Esta costumbre tradicional ha sido siempre respetada. Este año los alumnos acordaron por unanimidad llamar a su promoción: Toledo, en recuerdo de la gesta gloriosa castellana de ahora hace un año.

Por vez primera en la historia se ha prohibido el uso de esa costumbre y cuando el director comunicó la orden a sus alumnos lo hizo en términos tales que ha sido objeto de generales comentarios.

Diputación Provincial de Córdoba

SECRETARIA
NEGOCIADO DE FOMENTO
ANUNCIO

No apareciendo expresadas con la debida claridad las fechas de admisión de pliegos y celebración de la subasta a que se refiere el anuncio publicado en este periódico, en el número correspondiente al 15 del actual, referente a la contratación de las obras de reparación del camino vecinal de Cebra a Nueva Carteya, se declara en el sentido de que los pliegos pueden presentarse hasta el día 21 del corriente mes, y que la subasta se celebrará el día 22 del mismo.

Córdoba 17 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Presidente, EDUARDO QUERO.

Noticias

FUNERALES

Ayer tarde se celebraron en la parroquia de Santiago solemnes funerales en sufragio del alma del capitán don Antonio Céspedes Segallos, que ha dado su vida por Dios y por la Patria.

Asistió numeroso duelo que era presidido por el párroco Sr. Molina Moreno, el general gobernador señor Cascajo, el capitán de artillería don Enrique Quintela Barrios, el alférez de F. E. T. don Rafael Quintela y los señores Rey por la familia. El cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Rafael. A la desconsolada familia enviamos nuestro más sentido pésame.

LAS FARMACIAS

Las de guardia desde las ocho de la noche del sábado 18 del actual hasta la misma hora del sábado 25 son las siguientes: Don Miguel López Mora, San Pedro, 2. Don José de Diego Martínez, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, 8. Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5. Don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8. Don Luis Jurado López, San Fernando, 97. Don Rafael López Conte, Rejas de Doña Gome, 2.

INDULGENCIA

Mañana se gana indulgencia plenaria visitando la iglesia de la Merced y orando por Santa Pomposa, mártir de Córdoba.

SE ARRIENDA

Desde el día un amplio local, propio para oficinas, tienda o almacén. Se venden dos mostradores con gavetas y dos estantes portátiles. Dará razón en EL DEPENSOR DE CÓRDOBA. 8-1

Tribunales

Juicio para el lunes: Córdoba; hurto, contra Teresa Carrasco García y otro. Defensor, señor Prado Lara; procurador, señor García Salamanca.

LOTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado ayer fué el 736. Aproximaciones 735 y 737.

Diputación Provincial

Preside el señor Quero y asisten los señores Torrico, Viana, Serrano, Guerra, Ripoll y secretario señor López.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

El secretario expresó su gratitud por el pésame acordado en la anterior con motivo de la defunción de su hermana.

Se acordó dar las gracias por los donativos hechos por don José Sánchez Ruiz, 80 ampollas «Oasiter» para el Hospital de Agudos; la casa Martínez Rürker, S. L., cinco kilos de caramelos para los acogidos de la Casa Socorro-Hospicio; por el jefe de Orden Público, 60 kilos de tomates para dicha casa benéfica.

Se aprobaron seis acuerdos más en su mayoría de trámite. Entre aquellos figuran el presupuesto formado por el arquitecto para la restauración y traslado del mosaico romano que existe en el Hospicio para instalarlo en el Museo Arqueológico.

El oficio del gestor del Ayuntamiento de Fuente Genil, encargado del Orfanatorio de aquella población, proponiendo la creación del «Día del Hogar».

Designando al Sr. Ingeniero Director de Vías y Obras para asistir en Valladolid a una reunión del Banco del Crédito Local de España.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 19, Santa Pomposa, virg. y mr. de Córdoba.

La misa es de la Dominica 18 después de Pentecostes, con gloria y credo. Segunda oración de Santa Pomposa. Tercera de San Juanaro y compañeros mrs. Prefacio de la Trinidad. Semidoble. Verde.

Jubileo circular de las 40 Horas. En los Dolores.

San Juan (Trinidad).—Del 19 al 25 de Septiembre, solemne quinario a Nuestra Señora del Ave María, a las 7:30 de la tarde, con exposición mayor y sermón, que predicará el M. I. Sr. don Félix Romero Menjibar.

Sa Agustín.—Mañana, tercer domingo, celebrará la V. O. T. de Santo Domingo de Guzman sus cultos mensuales. A las 8 misa de comunión y por la tarde, a las 8, ejercicios con manifiesto, plática y procesión del Santísimo, terminándose con el himno a Santo Domingo.

Cepuchinos.—Cultos que la V. O. T. de penitencia de San Francisco de Asis celebrará el Domingo tercero del 19 del actual. Por la mañana a las 9 Santa misa y Sagrada comunión, armonizadas. Por la tarde a las 7 ejercicios con manifiesto y sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el himno de la Orden.

Trinitarios.—Mañana domingo la V. O. T. de la Santísima Trinidad celebrará el ejercicio mensual. Por la mañana dos misas a las 7 y a las 8. Por la tarde junta de confesores a las 7 y el ejercicio a las 7 y med a.

Los Dolores.—Del 17 al 23 solemne septenario a los Dolores gloriosos de la Santísima Virgen, a las 7 de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Saturnino de la Purificación, superior de los Trinitarios de la residencia de la Rambla.

Enfermos del estómago
YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL
DIGESTÓNICO
Del DR. VICENET

Fotografía Montilla
Creación de "Foto-Venus", Fotos Oseas y Grías de sines
LAS FOTOS MAS MODERNAS
Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOB

Almacenes Porras Rubio
Distribuidores por mayor
FEBREZ GALDOS, 9. Teléfono-1808. BOEN DE CORDOBA